

«Развитие познавательных и творческих способностей уч-ся начальных классов в учебном процессе и внеурочной деятельности в рамках работы Творческой лаборатории педагогов МБОУ СШ п. Рощинский».

Мы живём с вами в период системных изменений и в образовании, и, пожалуй, во всей нашей жизни... А, как известно, «жить в эпоху перемен» не просто...

Сейчас активно обсуждается вопрос о том, каким должен быть современный учитель и какими знаниями, навыками, качествами, компетенциями он должен обладать. Среди разных характеристик, которые называются в качестве необходимых составляющих профессиональной деятельности современного педагога, часто называют творческий подход к педагогической деятельности. Творчество - одно из сложных и таинственных явлений человеческой жизни. Творчество - это вид деятельности, порождающий нечто качественно новое и отличающееся неповторимостью, оригинальностью и общественно-исторической уникальностью. Педагогический труд – дело, прежде всего творческое. Дети, особенно младшего школьного возраста, «дышат» воздухом творчества: они хотят петь, рисовать, танцевать, сочинять. Нужно начинать, как можно раньше учить ребенка видеть в каждом предмете разные его стороны, свободно фантазировать и мыслить. Работа «от творчества учителя – к творчеству ученика» достигает цели в том случае, когда ребенок видит результаты своего труда и чувствует позитивное отношение к себе. Ещё один способ – это привлекать учащихся к внеклассной работе, применяя межпредметную связь. Для школьников учитель не только носитель знаний по определённому предмету, но и яркая личность, которая интересно организует их учебный труд. Деятельность педагога многогранна, в ней всегда есть место творчеству. Полностью раскрыть и развить творческие способности ребёнка невозможно только в рамках урока, поэтому коллектив нашей школы продолжаем решать эту задачу во внеурочной деятельности. Для нас очень важно никогда не останавливаться на достигнутом, а обязательно идти вперёд, ведь труд учителя – это великолепный источник для безграничного творчества. В практической работе учителя нельзя разграничить педагогическую деятельность на педагогическое мастерство, творчество и новаторство. Эти организационные части образовательной деятельности, находясь в постоянном взаимодействии, плотно переплетаются и дополняют друг друга.

Сегодня в начальной школе прошёл классный час на тему " 8 февраля. День науки". Ребята познакомились с великими учёными и их вкладом в российскую науку. Разыграли сцену из жизни Ломоносова и поучаствовали в интеллектуальном квесте.

Учащиеся начальной школы под руководством своих классных руководителей создали праздничную атмосферу и поздравили с праздником " 23 февраля" всех мужчин работающих в нашей школе.

Учащиеся начальной школы под руководством своих классных руководителей в преддверии праздника 8 марта, поздравили учителей своей школы с первым весенним праздником и подарили букетики цветов сделанные своими руками.

Масленица – старинный русский народный праздник. Масленица означает проводы зимы и встречу весны – предвестницы тепла и обновления природы. Это период подготовки к Великому посту. За это время мы должны простить все обиды, забыть все плохое, примириться с теми, с кем в ссоре. В нашей школе стало уже доброй традицией силами учащихся начальной школы

праздновать масленичную неделю. В начале мероприятия ребятам рассказали как начиная с глубокой старины отмечали этот праздник.

Сегодня мастер - класс по изготовлению кукол - оберегов совместно с представителями МАЦК Пцкд п. Роцинский провела учитель начальных классов Свиридова Светлана Эдуардовна. Куколки - мотанки из ниток, мотались на оберег, в дорогу и служили защитным декором углов дома. На них наматывались беды, невзгоды и болезни хозяина, а помимо обрядовых свойств изготовление берегинь способствует и развитию мелкой моторики младших школьников, что несомненно помогает их развитию.

Сегодня на базе центра Точка Роста МБОУ СШ п. Роцинский прошло открытие "Космической недели" в преддверии празднования 60-летия полёта первого человека в космос в рамках года науки. На этом мероприятии ребята начальной школы узнали о том, с каким трудом человеку покоряется космос, почувствовали гордость за нашу страну, являющуюся одним из мировых лидеров в освоении космического пространства и, конечно же посоревновались во время игры "Космическое путешествие". Гостем мероприятия была начальник отдела образования Чапыгинского района Горяченкова Оксана Алексеевна.

Продолжается "Космическая неделя". Сегодня учителями начальных классов Свиридовой Светланой Эдуардовной и Пеженковой Евгенией Ивановной был проведён мастер - класс по изготовлению поделки "Космическая звезда". Звезды – главные тела во Вселенной. Без их света и тепла не существовало бы биологической жизни. Что такое звезда в космосе. Это космическое тело, в недрах которого идут термоядерные реакции. Звезды изготовленные руками учеников начальной школы украсили фойе нашей школы.

Сегодня в рамках проведения "Космической недели", на базе Точка Роста МБОУ СШ п. Роцинский прошла научно-исследовательская конференция "Покорение космоса". На ней учащиеся начальных классов выступили со своими проектами над которыми они трудились классами. Так первый класс рассказал об "Истории космонавтики", ученики третьего класса поделились своими знаниями о К.Э. Циолковском, четвероклассники поведали о жизни и становлении первого космонавта Ю.А. Гагарине. А второй класс рассказал ребятам "О жизни и быте космонавтов на орбите". И выступающим и слушателям было очень интересно, ребята получили массу новых знаний.

Сегодня в МБОУ СШ п. Роцинский в рамках проведения «Космической недели» состоялись весёлые старты под девизом «Готовимся в космонавты». Перед началом соревнований прошёл мастер – класс от учащихся 10 и 11 классов, являющихся обладателями золотых значков ГТО. Соревнования прошли в весёлой, дружеской атмосфере. За первенство сражались две команды «Земляне» и «Марсиане». Победу одержала команда «Земляне». Соревнование закончилось дружеским рукопожатием команд. Почётным гостем на празднике был глава сельского поселения Смыков Александр Петрович. Он обратился к участникам с приветственным словом.

Сегодня в последний день проведения "Космической недели" в МБОУ СШ п. Рощинский состоялись сразу два мероприятия. Первое - это виртуальное путешествие по Космической станции, на базе центра Точка Роста, при активной поддержке учителя информатики нашей школы Горяченкова Виктора Александровича.

Второе-это мастер - класс под руководством учителя начальных классов Свиридовой Светланы Эдуардовны, на котором ребята мастерили "Планеты Солнечной системы" для заключительного оформления фойе школы.

Впереди ребят ждёт подведение итогов и заслуженные награды.

Заключение

Я хочу рассказать вам притчу в завершении своего выступления.

Невозможное - возможно. Притча о лягушке, дошедшей до цели.

Однажды лягушки решили посоревноваться между собой, кто первый взберется на вершину высокой горы.

Желающих лягушек поучаствовать в этом соревновании оказалось не мало.

Собралось очень много зверей со всего леса, чтобы посмотреть, как лягушки потерпят свое фиаско. Им очень хотелось посмеяться с маленьких лягушек, так как задание было не из легких.

И так прозвучала команда «Старт!» и лягушки ринулись взбираться на вершину.

И тут же начались насмешки со стороны лесных гостей:

— «Ты посмотри на них, они же сейчас упадут все!»

— «Это же не возможно, что они о себе вообразили!»

— «Вам никогда не добраться до вершины!»

Лягушки начали падать с горы одна за другой.

Звери продолжали кричать:

— «Вы посмотрите как высоко, а Вы такие маленькие и слабые!»

— «Это же тяжело, а у Вас такие маленькие лапки!»

— «Вы же лягушки, а не орлы!»

Слыша эти насмешки, все больше лягушек сходило с дистанции.

Прошло еще немного времени, и практически все лягушки попадали и отказались от своей цели.

Только одна лягушка осталась вскарабкиваться на вершину. Несмотря на насмешки, громкие высказывания «НЕВОЗМОЖНО!» и тяжелый путь, она взбиралась все выше и выше.

И вот настал тот миг, когда лягушка — победитель была уже на вершине горы, на вершине своей цели.

Все были удивлены и даже шокированы: «Как же эта маленькая лягушка могла добраться до вершины такой большой и плоской горы?»

Когда она спустилась, то к ней подошла одна из участниц соревнования и спросила: «Как тебе это удалось? Какой у тебя секрет?»

А все просто...

Она оказалась ГЛУХОЙ...и не слышала, что это "невозможно".

Мораль:

-Тех, кто подрывает твою веру в себя, никогда не слушай, потому что они крадут у тебя твои мечты и надежды.

-Любое слово, написанное или произнесенное, оказывает влияние на твои поступки! Всегда помни о силе слова.

-И поэтому: ВСЕГДА мысли ПОЗИТИВНО! Гони прочь негативные мысли! Ты победитель! И вера день за днем должна крепнуть, несмотря на обстоятельства.

-Прежде всего: будь просто ГЛУХ, когда тебе говорят, что Ты не можешь осуществить Свои Мечты.

Невозможное – возможно!

Желаю Вам творчески активных учеников и творческих побед! Спасибо за внимание!